

# POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIII. - ČÍSLO 17.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 8. SRPNA 1894.

Printed at the Omaha Press, Omaha, Neb. Published for the Proprietor by J. J. Neill, Omaha, Neb.

## Naším dlužníkům!

Čím dále, tím hůře, jest staré přísloví, které ověřilo se letos zejména při předplatitelské záležitosti. Máme příliš mnoho dlužníků a jelikož k vydržení jest peněz nevyhnutelně za potřeby, musíme naléhavě žádati všechny dlužníky, aby dle možnosti, aspoň částečně kým ne celé, dluh svůj zapravili. Nežádáme nemohlosti, avšak od všech aspoň něco míti musíme.

Vyd. Pokroku Západu.

## ALBUM SVĚT. VYSTAVY

Každý kdo viděl světovou kolumbijskou výstavu dojísta si přeje míti nějakou z ní památku, nějakou na ní upomínku. Každý kdo ji neviděl, dojísta se rád pokochá pohledem na vyobrazení těch divů vykouzlených rukou umělců. Proto jsme opatřili pro naše předplatitele pamětní spis American Republic, který obsahuje hlavní výstavní budovy a mimo to Atlas celých Spojených Států a mnohé poučení, kteréž v žádné jiné knize tak přehledně podáno není. Mimo to můžeme nyní poskytnouti členům našim co premii Album výstavní a sice pěkně vyobrazení budov a výjevů z výstavy a sice:

### Zdarma co premii

obdrží každý celoroční předplatitel dva veliké sešity, rozměru 10 1/2 x 14 palců, obsahující 110 překrásných vyobrazení výjevů a pamětihodností výstavy chicagské.

### Za doplatek 20 centů

obdrží každý kdo prvé dva sešity za premii zvolil další 2 sešity, obsahující též 110 vyobrazení a tvořící s prvými úplný celek. Všechny 4 sešity zdarma obsahující 220 celkem vyobrazení, začlepte tomu, kdo nám stávkou jednoho celoročního předplatitele.

Doufáme přijíti tyto premii vhod četným našim přátelům, kteří si chtějí zaopatřiti krásnou a trvalou upomínku na světovou výstavu. T&DT Vyd. Pokr. Záp.

### Nová premie.

Jelikož se naše zásoba premii krátí, tak že za nedlouho budou rozebrány, připojili jsme ještě jednu novou premii a sice knihu kuchařskou v řeči anglické

### Peerless Cook Book.

Tato kniha čítá 320 stran a obsahuje 1200 navedení pro kuchyni a všem a sice, jak můžeme ujistiti, velmi praktických a dokonalých. Jest velmi pěkně úprava, opatřena nespočetnými vyobrazeními a velmi pohodlně rozříděna, slovem, jest to tak důkladná a dokonalá kuchařská kniha, jaké se obvykle prodávají po \$1.00. My nabízíme tuto kuchařskou knihu

### úplně zdarma

co premii předplatitelům. Jelikož skoro v každé rodině, obzvláště kde jsou již dorůstající dívky, schopny jsou tyto řeči anglické, bude tato premie dojísta velevítanou.

## Knihkupectví Pokr. Západu.

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny lež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte Jednotě: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

### Kronika událostí.

#### New York rozhodne.

New-yorský mayor Gilroy prohlásil se o pozimních volbách ve středu po návratu svém následovně: "Tammany není zavázán vybrati pro volbu letošní kandidáta mayorství ze svých vlastních řad. Navrhujeme muže, kterýž není členem organizace té, když prospěch strany demokratické vyžadovati toho bude. Letošní zápas volební bude pouhou předehrou boje roku 1896. Vybrat-li republikáné v městě a státu New Yorku letošního pozimního, tu není ani nejmenší pochyby, že zvítězí i ve volbách národních v roce 1896. Mimo toho zvolen bude i republikánský kongres a tu by president po posledních z roků svého řádování byl bez veškerých opor ze strany zákonodárné. Proto by měl také každý demokrat všemožnou obět straně své přinést, aby vítězství republikánů letos zabránil."

#### Velký požár v Chicagu.

Ve středu večer vypuknul v Chicagu v dřevařských ohradách, rozkládajících se mezi Blue Island ave., Lincoln ul., řekou a Ashland ave., požár, kterýž vzdor rychlému zakročení hasičů a všemožnému jejich úsilí tou měrou se rozšířil, že přes 60 akrů dřevařských ohrad, více jak šest stavebních útverů a újmajících, zničeno z škoda téměř dva miliony dolarů obnášející spůsobena. Požár vznikl v dřevařské ohradě firmy S. K. Martin & Co. a vzdor tomu, že v samém zárodku spozorován, rozšířil se tou měrou, že, než hasiči na místo se dostavili, celá ohrada téměř již v jedinkém plameni se nalézala. Skladiště toto, měřící 2500 při 300 stopách, bylo jedním z největších v Soustátě a škoda, zničením jeho spůsobená, páčí se téměř na milion. Odtud rozšířily se plameny, vzdor snaze celého sboru hasičského a několika lodie požárních na ohrady firm Brown & Richard, Wells & French, Perley, Lowe & Company, Shoemaker & Highbee, John Spry Company, Ed Hines Company, Conway & Company, W. C. B. Palmer, Whitmore Cedar Post Co., a Liemens & Halske, jež vesměs úplně zničeny byly. Na potlačení požáru pracovalo celkem padesát stříkaček a 3 požární lodie a přece trval celé odpoledne a skoro celou noc. Bohužel vyžádal si též několik obětí na životech; dva lidé padli do vody a utonuli, jeden hoch uhořel a pluk John McGill z požární lodie popálil se tak, že zemřel. Mimo těch osm hasičů bylo buď popáleno, buď zraněno, aneb dýmem omráčeno, mezi nimi též český setník Barcal. Ztráta obnáší \$1,910,000 a 2200 lidí pozbylo pro čas práci.

#### Armáda nezaměstnaných.

Armáda nezaměstnaných as 150 členů čítající, zmocnila se v pondělí vlaku z Mitchell do Sioux Falls, So. D., jedoucího a veškerý pokusy na zahnání jich byly marnými. Ve Farmer byl vůz, na němž as 40 mužů se nalézalo, odepnut, s ostatními vozy však podobně naloženo býti nemohlo, an částečně obilím naloženy byly. Ve Spencer podařilo se dalším 20 mužů z vlaku sehnati, ostatní však postaviti se na odpor a tak nezobývalo než na vlaku je ponechati. — V Sioux Falls připraveno jest jim policií pěkné přivítání.

#### Proti hostinským

New-yorský arcibiskup Corrigan schválil co nejrozhodněji známé

rozhodnutí Satolliho, jímž hostinskí a obchodníci s lihovinami ze spolků katolických vylučováni jsou. Časopis "Wine and Spirit Gazette" přinesl totiž článek, v němž upozorňoval, že téměř dvě třetiny všech hostinských k církvi katolické přináležejí a že by tudíž vlastně církev sama poškozena byla, kdyby skutečně je ze spolků vylučováni chtěl a ku konci lasán arcibiskup, zda míval v souhlase s rozhodnutím v diecézi své jednati. Na vysvětlení toto odpověděl Corrigan vlastnoručněm dopisem, v němž prohlásil, že v každém ohledu se Satollim souhlasí a list zakončuje následovně: "Co následků se stě, to díky bohu, neznám dosud, při vykonávání povinností, strachu. Prosim, nezapomínejte však, že uznání zásady stotožňování se nesmí se slepým prováděním téže ve všech případech a za všech okolností." Odpovědí touto chytře vyhnul se odpověditi na to, co vlastně na něm žádáno bylo a vysvětlil z toho, že provádění nařízení onoho na vůli jednotlivým biskupům ponecháno bylo.

#### Krupobitím

navštíven byl v pondělí okres Stevens v Minnesotě a hlavně v okolí městeček Framnas, Swan Lake, Danarr a Hancock nesmírné škody spůsobeny. Oceně na více jak 10,000 akrech bylo kroupami úplně zničeno a na mnoha tisících akrech značně poškozeno. V Morris byla všechna okna na severní straně vylučena. — Jest to již třetí rok, co v místech těch úroda krupobitím zničena jest.

#### Hezké poměry.

V úterý zavítal do Dunlap, Iowa, cirkus a než po představení bylo, byl značný počet občanů o částky od \$10 až do \$150 buď ožizen neb okraden od švindlerů neb zlodějů, kteří s cirkem tímto jako hejno stěhovavých kobylek táhnou. — Následkem toho vyzdvíženy na několik ptáček těch zatykače, když však úředníci osoby ty zatknouti chtěli, tu byly jim papíry roztrhány a osoby dotyčné ještě se jim vysmály. Úředníci s tím ovšem spokojeni nebyli a přibravše si na pomoc několik občanů, obžalované přec zatkli a tito prohlásili, že protivili se úředníkům pouze z toho důvodu, že za jistý poplatek mayor, maršál, městský návladní a soudce smrti sľbili jim, že za kusky své stihání nebudou a že zatykače na ně vydány pouze následkem toho, že dalši úplatek úředníkům tímto dáti odmítli. Že na tvrzení tomto něco pravdy bylo, ukázalo se nejlépe tím, že mayorem propuštěni všech nařzeno dříve, než k soudnímu přelíčení došlo. Občanstvo zamýšlí nyní na všechny výše zmíněné úředníky žalobu podati.

#### Dvě budovy se zbořily.

V Dallas, Tex., sřítily se v úterý dvě velké cihelné budovy na Elm ulici, v jedné z nich úřadovny Wells Fargo Express Company a v druhé největší grocerie v městě se nalézaly. Několik osob bylo v troskách zasypano a jeden muž okamžitě usmrčen.

#### Vyšetřování zahájeno.

Vyšetřující výbor, sestávající z komisaře práce Wrighta a pánů Kernan a Northingtona, kterýž příčiny poslední stávkový zřizenců železničních vyšetřiti a zároveň navrhnutí má, kterak podobným sporům mezi kapitálem a prací v budoucnosti uvarovati by se dalo, zahájil práci svou v úterý ve Washingtonu a sice vydal provolání, v němž účel vyšetřování šře se objasňuje a zároveň se oznamuje, že první zasedání, v němž svědectví

## KRAJA S TĚ

Uvádíme Vám v ... že jsme otevřeli firma pod jménem

## South Omaha Live Stock Commission Co.,

tuž p. A. L. Williams a dohle známý krajan p. Fr. Pivoňka

Tato firma má nejlepšího a nejspolehlivějšího prodáváče v jatkách. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali. Za všecko se ručí.

South Omaha Live Stock Co., Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

bráno bude, odbývati se bude v Chicagu v budově poštovní, dne 15. srpna. Komise, jak oznámila, bráti bude výpověď ohledně příčin, jež ku stávce vedly, slyšeti bude náhledy ohledně oprávněnosti stanovisk obou stran a konečně přijímati bude návrhy čelící k zamezení podobných sporů v budoucnosti. Zástupci dráh, vůdnové dělníci, přátelé dělnictva a občané vůbec se vyzývají, aby náhledy své komisi ústně neb písemně podali. — Vyšetřování zaujme prý při nejmenším dobu šesti týdnů.

#### Banka oloupena.

V Chandler, Okla., učiněn byl v úterý smělý pokus na oloupení tamní banky, kterýž však na štěstí pouze částečně se zdařil. Kolem 10. hodiny přijel pět chlapů do města a tři z nich vstoupili do banky, kdež o vydání veškerých peněz žádali, na štěstí byla ale hlavní pokladna uzavřena a tak lupičům pouze as \$300 za obět padlo. Dříve než lupiči pokladnu otevřeli mohli, vyzváni byli soudruhy svými, venku čekajícími, k útěku. Při vsedání na koně byl jeden občan, kterýž odjezd lupičům zabránit se snažil, od těchto na místě usmrčen. Lupiči byli pronásledováni, podařilo se však pouze jednoho z nich poranit a zatknouti, ostatní čtyři uprhli.

#### Proti se soudu.

Ve schůzi stávkujících zřizenců železničních, kteráž ve středu v Argentine, Kan., odbývána byla, a již as 400 osob se zúčastnilo, usnešeno jednohlasně neuposlechnouti vyzvání soudu spolkového, jímž značný počet stávkujících do Topeka na den 6. srpna před soud spolkových zván, aby se tu z nevážnosti soudu a z nepřehlednosti rozkazů soudních zodpovídal. Z usnešení schůze zaslán byl dopis soudci, v němž prohlašuje se, že následkem špatných časů stávkáři peněz na podobné výlety nemají a chce-li soud s nimi jednati, že ví, kde je hledati a že jednoduše do Argentine přijíti může. Mimo toho vysloveno se ne příliš vážně o stanovisku soudu spolkového, kterýž v případě tomto zaujmut bylo a proto dychtivě se očekává, kterak nyní se stávkáři naloženo bude.

#### Buď a nebo.

Majitelé uhlodolů Gartsideských u Murphysboro, Ill., oznámili v pondělí všem svým stávkujícím horníkům, aby buď během týdne zpět do práce se vrátili, aneb aby se z domků, jež vlastnictvím společnosti jsou, do soboty vystěhovali, jinak že vyhazeni budou. — Hrozbou touto přinuceni as budou stávkáři k poddání se, ani prostředků k odstěhování se jinam nemají.

#### Neštěstí na dráze.

V pondělí k večeru udála se v Cochran, Ind., srážka osobního rychlovlaku s nákladním vlakem Ohio & Mississippi dráhy, při čemž 12 nákladních vozů roztrženo bylo. Strojvedoucí vlaku osobního byl usmrčen a několik zřizenců poraněno. Neštěstí zaviněno bylo špatně umístěnou výhybkou a tvrdí se, že spácháno to bylo ze msty stáv-

kátem, kterýž zpět do práce vzat nebyl.

#### Hromadná žaloba.

Spolkový návladní v San Francisco připravuje hromadnou žalobu proti všem stávkářům, kteří v severní Kalifornii v čase stávky železniční z různých příčin zatčeni byli a sice obžalováni budou z překážení obchodu mezistátnímu a ze spiknutí za účelem kladení překážek dopravě zásylek poštovních. Úmyslem úřadů není prý stávkáře pronásledovati, nýbrž pouze potrestati je za násilnosti, jichž se dopustili.

#### Pod ochranou policie.

Velká porota v Chicagu podala v pondělí soudu zprávu o pracích svých a mezi jiným tam praví: "Shledáváme že karban provádí se v Chicagu v největším možném rozsahu, při otevřených dveřích a náčelníci policejního odboru některým z heren poskytují všemožnou ochranu před zatýkáním a soudním stíháním." Zároveň se zprávu touto podán soudu úplný seznam heren, v nichž karban veřejně se provádí, obžaloba však nevznesena žádná a to hlavně následkem prohlášení se příručím návladního státního, kterýž prohlásil, že úplně jest nemožným odsouzení v případech těchto dosáhnouti. Bude se tedy vesele kartanit dále.

#### Stav veřejného dluhu.

Dle zprávy, pokladničním odborem ve středu vydané, obnášel veřejný dluh 31. červencem \$1,633,806,240, což jest o \$63,905 méně než před měsícem. Dluh, nesoucí úroky, obnášel \$635,042,890; dluh, na nějž úroky platit se přestaly, obnášel \$1,840,850 a dluh, nezúčtený obnášel \$379,950,470. Hotovost v pokladně obnášela \$774,201,766, proti čemuž k požadování bylo \$655,136,414, tak že vlastně přebytek v pokladně \$119,085,352 obnášel.

#### Stará láska nerezaví.

B. F. Clover, bývalý poslanec z třetího kongresního distriktu kanzasského, odřekl se ve čtvrtek strany populistické a vrátil se opětně k straně republikánské, jejíž dlouholetým členem byl. Za důvod odřeknutí se populistů uvádí, že prý strana ta opustila veškerý zásady, jež k organizaci její vedly, mimo čehož prý nalézá se veškerá její správa v rukou politických švindlerů, kteří k osobním účelům svým ji zneužívají a korruptnější si počínají, než v kterékoliv straně jiné.

#### Po stávce.

Ve čtrnácti uhlodolích v okrese Laurel, Kentucky, započato počátkem týdne opětně s prací a tím stávka, několik měsíců trávající, ukoučena. Horníci před stávkou měli 60 centů od tuny, požadovali 70 centů a nyní musí se spokojiti s 58 1/2c.

#### Zemětřesení v Kalifornii.

V Los Angeles, Cal., počteno v pondělí v 9:11 dosti citelné zemětřesení, aniž by ale jaké škody spůsobeny byly. V Acton počteno záchvěvy tři a v tutéž dobu zároveň viděti byl meteor, ohnivě modravé kouli se podobající.